

一路同行

齐鲁晚报·看新泰
一周年特刊

周末大舞台上21个乡镇文艺队刚轮番亮完才艺

消夏戏曲晚会开锣,连演两个月

2015年上半年,新泰实施文化惠民工程,开展“群文之星”周末大舞台广场文艺展演、“百戏下乡民间艺术汇演”等文化活动,先后组织近700场,受益群众40万人次,推动城乡文化繁荣。

文/片 本报记者 王伟强

十几个节目轮番登场
演出中间知识竞答

7月4日晚,新汶街道办事处龙柏园彩旗招展,笑语欢歌。作为新泰“群文之星”周末大舞台广场文艺展演的压轴戏,演出现场格外热闹。

晚会开始,十多个节目轮番登场,演员有六七十岁的老人,也有学校孩子们,大家载歌载舞。工作人员还为现场每位市民发放小册子,上面记录的是创建全国文明城市小知识。

原来,为提高市民们热情和积极性,实现“创建全国文明城市 做文明有礼新泰人”目标,演出中间环节,还有三轮知识问答环节,问题都是小册子内容,回答正确的市民可获得小礼品。



周末大舞台演出精彩纷呈。

组织活动近700场
受益40万人次

市文广新局工作人员介绍,今年来,新泰已先后组织开展各级各类群众文化活动近700场,受益群众40余万人次。特别是精心打造的“群文之星”周末大舞台广场文艺汇演活动,调动基层群众积极性,也发现了人才。

下一步将打造“文化四季·欢乐平阳”群众文化活动品牌,继续开展“百姓大舞台·大家一起来”庄户文艺擂台赛。通过村选拔、镇初赛、市决赛的形式,发现更多乡土文化能人。

通过政府购买公共文化服务项目和社会力量参与等方式,协调筹集资金,对优秀剧团送戏下乡演出予以补贴,面向位置偏远、文化落后的村庄,力争演出场次达到500场。

历时两个多月 周末大舞台完美收官

据了解,“群文之星”周末大舞台活动由新泰市宣传部、市文广新局、市文联主办,历时两个多月,在青云和新汶两城区同时举行,21个乡镇文艺演出队为新泰人民带来了五彩缤纷的文艺演出。

新汶专场演出是整个活动收官之作,同时对评出先进集体进行表彰。活动设特等奖两名,花落青云和新汶街道,汶南镇、西张庄镇等8个乡镇获得一等奖,泉沟镇、禹村镇、岳家庄乡等11个乡镇街道获

得二等奖。

当晚在滨湖广场,第二届消夏戏曲晚会拉开序幕,此次晚会将历时两个月,由7月1日到8月31日,保证每天不低于一个半小时的演出。

今年四条路开建三条路竣工

三年内主要道路将建成建林荫大道

人居环境的文明卫生程度,是考验文明城市建设的重要指标。记者从市政工程处和园林局了解到,年内将有四条道路开建,三条道路竣工,绿荫工程正在进行,三年内城市主要道路都将建成林荫大道,园林绿化面积争取达到70%以上,林荫小区和庭院比例达到40%以上。

本报记者 陈新



园林工人补植绿化树。 通讯员 赵娜 摄

单位小区将全面绿化
公园树木覆盖率70%

除了林荫道路建设,“五大工程”还包括林荫公园建设、林荫庭院小区建设、林荫停车场建设和立体绿化建设。园林局工作人员介绍,根据现实情况计划用三年时间,使林荫小区和庭院的比例达到40%以上,林荫广场和停车场比例达到60%以上,同时全面推行屋顶绿化和立体绿化,基本建成以城市林荫路系统为网状框架,林荫公园、林荫休闲广场多点布局,林荫庭院、小区全面覆盖的点、线、面有机结合的城市林荫体系。

加强单位绿化,建设林荫庭院和小区。对现有单位、小区绿化进行全面检查,查漏补缺,绿化一切空白点,补栽乔木。深入开展拆墙透绿、见缝插绿活动,把庭院绿化和道路绿化融为一体。

实施公园绿地提升改造,建设林荫公园。为达到公园、绿地绿化面积占陆地面积70%以上,乔、灌木覆盖面积占到绿地面积70%以上,乔木覆盖率占绿地面积40%以上的目标。加强停车场绿化,建设林荫停车场。对全市现有停车场进行提升改造,在停车场的车辆间隙种植高大乔木树种,停车场地面使用嵌草砖块铺装并种植耐践踏草坪。

年内三条道路竣工 四条路开建

8日,记者从市政工程处了解到,在连续几年道路建设之后,今年新泰仍有不少道路工程陆续竣工和开建,其中新汶大街、龙池路、福苑路年内竣工,富山路、重兴路南延建设工程、龙池路南延建设工程、

借庄路近期开始建设。

新汶大街改造工程已完成挖运土石方、雨水管、包封混凝土、铺筑水稳基层,预计10月底竣工。福苑路长663米,已完成挖运路基土石方、矿渣垫层、排水沟槽回填等,该项工程预

计9月底竣工。龙池路全长315.8米,路面宽度7米,已于3月底竣工,工程投资约25万元。

四条路开工建设,重兴路(青龙路至双山路段)南延建设工程,已完成施工放线工作,7月中旬完成路基施工。富山路(重兴路至向阳路段)7月中旬完成路基施工。借庄路建设工程已

路基施工。龙池路(青龙路至双山路段)南延建设工程,目前已经完成施工放线工作,7月中旬完成路基施工。富山路(重兴路至向阳路段)7月中旬完成路基施工。借庄路建设工程已

三年内主要道路 均建成林荫大道

8日,记者从园林局了解到,新泰正在实施绿荫工程,其中包括城市林荫道路系统建设。今秋明春瑞山路、新都路、向阳路、东湖路、滨湖路、重兴路、府前西街、发展大道等主要道

路,将栽植银杏、法桐、白蜡、苦楝、栾树、马褂木等高大行道树。三年时间内,主要道路都将成为林荫大道。

工作人员介绍,今年以来,新泰全面实施城市绿荫行动“五大工

程”,以城市林荫路系统建设为首要工作,上半年已经完成了东周路和平阳路林荫化改造,东周路栽植米径栾树543株,平阳路栽植法桐266株。这些树木3年之内便可长大成荫。

新建道路绿化和公园绿化的乔木栽植,应在保证成活率的前提下尽量采用全冠种植,保证尽快成荫。加强城市古树名木的保护,采取有效措施复壮,促进古树开枝散叶。